

Иисус и богатый юноша

И вот, некто, подойдя, сказал Ему: Учитель благий! что сделать мне доброго, чтобы иметь жизнь вечную? Он же сказал ему: что ты называешь Меня благим? Никто не благ, как только один Бог. Если же хочешь войти в жизнь [вечную], соблюди заповеди. Говорит Ему: какие? Иисус же сказал: не убивай; не прелюбодействуй; не кради; не лжесвидетельствуй; почитай отца и мать; и: люби ближнего твоего, как самого себя. Юноша говорит Ему: все это сохранил я от юности моей; чего еще недостает мне? Иисус сказал ему: если хочешь быть совершенным, пойди, продай имение твое и раздай нищим; и будешь иметь сокровище на небесах; и приходи и следуй за Мною. Услышав слово сие, юноша отошел с печалью, потому что у него было большое имение. (Матф.19:16-22)

Какой замечательный юноша! Старается соблюдать заповеди Божьи, да ещё и богатый! Мы бы его на руках носили, а Иисус его не принимает и ставит ему условия, которые он не в силах выполнить. И юноша уходит. *Иисус же сказал ученикам Своим: истинно говорю вам, что трудно богатому войти в Царство Небесное; и еще говорю вам: удобнее верблюду пройти сквозь игольные уши, нежели богатому войти в Царство Божие. Услышав это, ученики Его весьма изумились и сказали: так кто же может спастись? А Иисус, возрев, сказал им: человеку это невозможно, Богу же все возможно. (Матф.19:23-26)* Ученики в изумлении: Ну, если такой человек не спасается!... Итак, кто же может спастись?

Юноша задаёт Иисусу вопрос: «Что мне сделать доброго, чтобы иметь жизнь вечную?» Он благочестивый, старается соблюдать заповеди, но чувствует, что ему чего-то очень важного не хватает. Но юноша думает получить это с помощью ещё каких-то добрых дел. Если бы Иисус велел ему построить синагогу, больше обращать внимание на бедных, организовать приют для сирот, то он бы это сделал. Иисус отвечает на вопрос буквально. Если ты хочешь делать, то сделай это, а юноша не может. Этим Иисус показывает, что добрыми делами обрести вечную жизнь невозможно. Спасение по благодати и жизнь вечную мы принимаем только верой в Иисуса Христа, как личного Спасителя. А спасение своими делами Бог отвергает. У Израиля был закон, который он не смог исполнить, так как законом познаётся грех, но

он не даёт силы победить грех. Если бы закон имел такую силу, то приход Иисуса Христа был бы не нужен. Исполняя закон и спасёшься! *Как закон, ослабленный плотию, был бессилен, то Бог послал Сына Своего в подобии плоти греховной [в жертву] за грех и осудил грех во плоти, чтобы оправдание закона исполнилось в нас, живущих не по плоти, но по духу.* (Рим.8:3,4) *Посему, как вы приняли Христа Иисуса Господа, [так] и ходите в Нем, будучи укоренены и утверждены в Нем и укреплены в вере, как вы научены, преуспевая в ней с благодарением. Смотрите, братия, чтобы кто не увлек вас философиею и пустым обольщением, по преданию человеческому, по стихиям мира, а не по Христу; ибо в Нем обитает вся полнота Божества телесно, и вы имеете полноту в Нем, Который есть глава всякого начальства и власти. В Нем вы и обрезаны обрезанием нерукотворенным, совлечением греховного тела плоти, обрезанием Христовым; быв погребены с Ним в крещении, в Нем вы и совоскресли верою в силу Бога, Который воскресил Его из мертвых, и вас, которые были мертвы во грехах и в необрезании плоти вашей, оживил вместе с Ним, простив нам все грехи, истребив учением бывшее о нас рукописание, которое было против нас, и Он взял его от среды и пригвоздил ко кресту; отняв силы у начальств и властей, властно подверг их позору, восторжествовав над ними Собою.* (Кол.2:6-15)

Возможно ли богатому спастись? В Евангелии от Марка есть уточнение. *И, посмотрев вокруг, Иисус говорит ученикам Своим: как трудно имеющим богатство войти в Царствие Божие! Ученики ужаснулись от слов Его. Но Иисус опять говорит им в ответ: дети! как трудно надеющимся на богатство войти в Царствие Божие!* (Мар.10:23,24) Если мы надеемся на богатство, на свой ум, способности или силу, то мы не сможем полагаться на Иисуса, слушаться Его и следовать за Ним. Ученики оставили всё и последовали за Иисусом. В ранней церкви многие продавали имения свои и полагали деньги к ногам Апостолов для восполнения нужд церкви. Были короли и президенты, искренно верующие в Иисуса. Есть немало свидетельств о людях, имевших богатство или многообещающую карьеру, которые всё оставляли и становились миссионерами, ревностными служителями Христа. Пробуждение в Петербурге в

конце девятнадцатого века началось в среде высшего общества среди графов и князей.

Дорогой друг! Может быть ты и не богатый, но служишь ли ты Христу? Если нет, то и тебе нужно что-то оставить. Может быть ты и служишь Христу, но так, как тебе вздумается. В таком случае ты уподобляешься Каину. Авель принёс Богу жертву лучшую, нежели Каин. Но Каин ведь тоже принёс жертву! Он был земледелец и хорошо потрудился, чтобы получить урожай. Но почему его жертву Бог не принял? Дело в том, что Бог проклял землю за грех Адама, а Каин предлагает Богу жертву от проклятого. Авель же приносит заместительную жертву, так как осознаёт себя грешником. Вместо него умирает невинное чистое животное, что служит прообразом заместительной жертвы Иисуса Христа. А если мы совершаем самовольное служение Богу, то это служение осуждённой на смерть проклятой плоти, которое Бог не принимает. И если мы приходим к Иисусу не так, как нам указывает Писание, но перелазим инде, то мы воры и разбойники. Потому будем наблюдать за собой, чтобы нам не лишиться благодати Божьей!